



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

26

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历戊戌年 七月十六

第 19803 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

湖北省总工会工作考评以职工满意度测评基本标尺,以网络测评、问卷调查、第三方评价为基本方式——

工会工作好不好,“职工说了算”

本报记者 张翀
本报通讯员 谢文哲

湖北省总工会围绕“增三性”“去四化”改革要求,坚持以职工满意度测评基本标尺,以网络测评、问卷调查、第三方评价为基本方式,研究制定了全省工会工作“职工说了算”考核评价体系,并于今年一季度首次付诸实施。

据了解,首次“职工说了算”考评,突出了广大职工在评价工会工作、参与工会工作中的主体地位,树立了全省工会贴近基层、植根职工的鲜明导向,发挥了考评体系在推动工会改革往深里走、向深处做的“指挥棒”和“风向标”作用,产生了良好的综合效应。

让职工最大程度参与考评

根据考评方案,考核评价内容总体分为

两大类。第一类为工会服务大局类,包括贯彻上级决策、服务改革发展、加强自身建设三个方面的工作情况;第二类为职工维权服务类,包括保障职工权益、提升职工素质、服务职工群众、基层组织建设四个方面的工作情况。

对于第一类考核评价内容,以上级工会考核下级工会为主,同时吸纳基层工会、职工群众和社会各界参与评价,总体权重占40%;第二类考核评价内容,以基层职工群众评价为主,上级工会考核下级工会为辅,总体权重占60%。

“职工说了算”,即在考评体系中专门加入职工评价的板块。职工测评全部通过网络平台、微信平台以及第三方调查机构的电话问卷来完成,为了让全体职工最大程度参与,湖北省总工会的此次考评方案中,还专门就职工的最低参与比例进行了规定。

推动工作更细更贴近

今年初,考评方案刚一公布,立即在全省各级工会和广大职工群众中引发热议。

“如此大范围地让职工评议工会工作,一开始心里还真是有点打鼓。”一位基层工会干部坦言,毕竟工作难以面面俱到,尤其是涉及职工切身利益的普惠制工作,很难做到人人都满意。

在宜昌,首次考评结论就让工会干部们心里很是忐忑。针对“您今年有没有收到工会的帮扶资金,金额是多少”的问题,网上测评满意度为92.3%。很多工会干部想不明白,资

金的的确按照要求发到职工手中了,为什么满意度没有达到预期?

经过电话回访、召开座谈会等方式,工会干部们了解到,过去工会帮扶资金是送上门或自己领的,现在钱直接打到职工银行卡里,一些职工不知道是由工会发的,由此造成了误会。

宜昌市总工会针对这一问题,综合各方面意见,特别是在网上征集职工对工会工作的意见建议时,找到了解决办法:一是要求工会干部平时多到困难职工家中了解情况,多向职工宣传工会工作,让职工对工会工作有全面了解;二是充分发挥网格管理员的作用,做好定期入户走访工作。

如今,宜昌市对今年上半年工会工作进行网络摸底调查时,困难职工帮扶满意度已达到98.8%。

(下转第3版)



银西高铁筑老区“高铁梦”

图为8月25日,在银西高铁马坊沟特大桥施工现场,施工人员在进行特大桥连续梁施工。

马坊沟特大桥连续梁顺利合龙,标志着银西高铁宁夏段建设开始转入架梁以及桥梁上部建设道砟、轨道等施工阶段。

目前,穿越陕甘宁革命老区的银西高铁正在紧张施工中。

银西高铁是我国“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,是穿越陕甘宁革命老区腹地的第一条高铁,全长约618公里,线路设计时速250公里,计划于2020年底建成通车。建成通车后将极大改善陕甘宁革命老区的出行条件,加快沿线地区融入国家高速铁路网,对促进沿线区域经济发展具有重要意义。

新华社记者 姜克红 摄

甘肃:技工和职校毕业生可“零门槛”落户

有无购、租住房等不再作为限制条件

“落户新政”颇为引人注目。

今年以来,多地出台政策进一步吸引各类人才,但对于技术工人和职业院校毕业生来说,户口、住房依然存在诸多“隐形门槛”。部分大、中城市仍然要求,以参加城镇社保的若干年限或有稳定住所几年以上等作为积分落户要求。

“实现技术工人和职校毕业生‘零门槛’落户,对于鼓励社会不唯学历和资历、切实提高技能人才待遇具有指导意义。”有关人士分析指出,畅通技能人才成长、成才渠道,需要健全完善户籍制度改革配套政策,让更多技术工人和职校毕业生在城市“安居”并“乐业”。

本报讯 (记者康劲)“全面放开对技术工人、职业院校毕业生等落户限制,没有购、租住房的,可选择在用人单位集体户口或单位所在地街道、派出所集体户落户。”近日,在甘肃省人民政府办公厅正式公布的《甘肃省中长期职业技能培训规划(2018—2025年)》中,这项

习近平同伊拉克总统马苏姆就中伊建交60周年互致贺电

李克强同伊拉克总理阿巴迪互致贺电

新华社北京8月25日电 国家主席习近平8月25日同伊拉克共和国总统马苏姆互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中伊建交60年来,在双方共同努力下,两国关系保持良好发展势头,各领域合作稳步推进。2015年两国宣布建立战略伙伴关系,开启了中伊友好新篇章,为两国关系带来更多新机遇。我高度重视中

伊关系发展,愿同你一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”框架下加强发展战略对接,开展互利合作,深化两国战略伙伴关系,更好造福两国和两国人民。

马苏姆在贺电中表示,近年来伊中两国关系显著发展,经贸合作取得巨大进步。伊拉克愿全方位拓展两国关系,造福友好的两国人民,促进两国和地区的安全、和平与发展。

同日,国务院总理李克强同伊拉克总理阿巴迪互致贺电。李克强在贺电中说,中方愿同伊方一道,不断巩固两国传统友好,深化共建“一带一路”框架下的互利合作,更好造福两国和两国人民。

阿巴迪在贺电中说,伊方愿不断巩固两国关系,提升合作水平,并拓展新的合作领域,以实现双方的共同利益与期待。

“一带一路”倡议五周年

本报记者 黄榆

近日,在云南空港物流股份有限公司位于昆明长水国际机场的国际货物出港区,记者看到工人们正在忙而有序地准备松茸、鲜花、电子设备等货物运输。

“每天清晨,松茸被采摘后送到昆明空运,最快时,当天晚上就能端上日本大阪市民的餐桌。”云南空港物流办公室主任孙超说,以1箱25公斤来算,目前平均一天会发运3000箱左右的松茸。

2017年,云南空港物流累计完成保障进出港航班21.65万架次、同比增长10%,进出港货邮吞吐量28.13万吨,同比增长13.47%,其中国际货量4.38万吨,同比增长17.75%。实现增长的背后,是昆明机场提升枢纽集散功能,突出“一带一路”沿线布局的强大支撑。随着“一带一路”倡议的不断推进,云南省面向南亚、东南亚辐射中心建设持续提速。

据了解,2017年昆明机场已开通航线359条,其中国内航线280条、国际航线76条、地区航线3条。今年上半年,昆明机场航线覆盖东南亚10国、南亚5国,至南亚、东南亚的通航城市达35个。今年上半年,昆明机场实际完成运输起降约17.84万架次,旅客吞吐量2331万人次,货邮吞吐量21.23万吨,分别同比增长3.2%、5.2%和9.6%。

货运方面,从2017年至今,昆明机场开通至印度(德里、孟买、马德拉斯、班加罗尔)、孟加拉(达卡)、尼泊尔(加德满都)、越南(河内)7条南亚、东南亚国家全货机航线。

据介绍,云南机场集团正积极构建以昆明长水国际机场为枢纽、多组团协同发展的多层次轮辐式航线网络体系。截至目前,全省投入运营的民用机场达15个,云南机场集团的航线数量由2012年的316条增至2017年的485条,其中,国内航线由272条增至403条,国际及港澳台航线由44条增至82条。

多重优势叠加,让“从云南飞向世界”成为越来越多企业的选择。

作为云南省货运航空公司代表之一的友和道通航空自2017年1月进入云南,已相继开通昆明至孟加拉国、昆明至印度、昆明至越南、昆明至尼泊尔等7条国际货运航线以及多条包机航线。2017年,该公司在昆明机场货邮运输量达2.6万余吨;今年前7个月,货邮运输量达2.4万余吨,同比增长146%。

“以昆明为中心,方圆3000公里可以覆盖我国大部分城市和大部分南亚、东南亚国家,5000公里则可以覆盖到北亚、中东等地。”友和道通航空公司云南基地总经理杨帆说,昆明基地将逐步成为友和道通航空发展的重中之重。

据介绍,未来友和道通航空将开通亚洲、欧洲、非洲、美洲的更多航线。同时,公司已与云南机场集团、昆明综合保税区签署了合作协议,将进一步利用云南航空网络和开放政策优势,发展保税、仓储、跨境电商等业务。

智博会共签约投资项目6000多亿元

本报重庆8月25日电 (记者李国 实习生李俊) 唱歌跳舞的3D全息投影智能机器人、挑战“外卖小哥”的无人配送车、可远程操控的手术机器人、会自己弹奏音乐的钢琴……2018中国国际智能产业博览会今天在重庆闭幕。博览会期间,炫酷的“黑科技”让观众大饱眼福,500多家企业展示了各自的前沿技术和智慧产品,501个、投资6120亿元的智能产业项目签约。

据悉,仅重庆两江新区在智博会上就签约60多个项目,协议投资额超过1000亿元,其中接近一半为智能制造项目。

重庆市经信委主任陈金山表示,从今年起这一全球行业盛会将每年在重庆举办一届,这不仅将成为业内展示交流、商

务对接和市民参观体验的重要平台,还将带来人流、物流、技术流、资金流、信息流等资源,对推动重庆乃至全国数据智能产业发展产生长期性、持续性的积极影响。

近年来,人工智能发展进入新的爆发期。在博览会上,人们也深刻感受到了人工智能给生活带来的便利。可感受刺激或环境条件并作出特定反应的可穿戴智能织物、能够“复制”说话者容貌和面部表情的虚拟主播、变身成为智能交互空间的客厅……“智慧生活”让人们对未来充满了憧憬。

此外,智博会期间,知名科技企业负责人、科研院所专家等“大咖”纵论人工智能,为人工智能产业发展建言献策。

为了民族复兴·英雄烈士谱

陕南红29军创始人——李艮

新华社西安8月25日电 (记者李浩)“李艮同志一投身革命就把自己交给了无产阶级的伟大事业,将自己的生死与劳苦大众的解放联系起来。他牺牲时仅25岁,这是我们为之骄傲的长安儿女、民族英雄。”中共西安市长安区委组织部研究室主任田昕说。

李艮,1908年出生于陕西省长安县(今西安市长安区)姜村一个贫苦农民家庭。1920年考入长安县府君庙小学。1926年春考入西安市立第三中学,不久加入中国共产主义青年团。同年11月转入中国共产党。

1926年底,李艮担任中共长安县五楼区委书记,领导开展农民运动,成立农民协会建立农民武装。

大革命失败后,李艮任中共长安县委组织部部长,领导了三桥农民暴动。1928年1月,中共陕西省委决定成立以长安为中心的暴动区,李艮任暴动总指挥。同年10月,他被捕入狱,在狱中坚持斗争,面对敌人的威逼利诱始终未曾屈服。1930年11月成功越狱,被派往杨虎城部从事兵运工作。后任中共渭南县委书记,领导恢复和整顿中共在陕东的地方组织。1931年8月,任中共陕西省委委员兼西安市委书记。

1932年,李艮任中共陕西省委常委,主管组织工作。不久,任红军陕甘游击队政治委员。同年9月,李艮在陇东邓宝珊部策动蒿店

兵变,成立中国工农红军陕甘游击队第七队,担任政治委员。

1933年初,李艮以省委员的身份,前往陕南参与领导和组建红29军的工作。同年2月,中国工农红军第29军在西乡县正式成立,李艮任军政委,指挥中心设在马儿岩。

为将红29军建设成为一支人民的军队,李艮和军长陈浅伦整顿队伍纪律,加强军政训练,制订了“不拿群众一针一线”“公平买卖”“住民房要大扫除,讲究卫生”等6条纪律。以身作则发扬民主作风。

在半年多的时间里,李艮冲锋在前,与战士们同甘共苦,历经大小战斗23次,打退了敌人多次进攻。在李艮和陈浅伦的带领下,红29军灵活运用游击战术,多次以弱胜强,不仅开辟了纵横面积达250平方公里的根据地,还扩大了400多平方公里的游击区,建立了马儿岩农民主政府,还建立了赤卫队、儿童团等组织,并在根据地内广泛实行土改。

红29军成功制服了国民党军的兵力,对红四方面军在川北的顺利发展起到了重要的配合作用。

1933年4月1日,因叛徒出卖,红29军军部在马儿岩遭敌军包围,李艮、陈浅伦指挥大家奋勇突围,因寡不敌众不幸被捕。6日,李艮在磨子坪英勇就义,牺牲时年仅25岁。



大学校园迎新生

8月25日,东南大学材料科学与工程学院的两名新生——来自山西的李嘉怡(左)和来自山东的李嘉怡在报到后合影。当日,位于江苏南京的东南大学2018级本科新生报到入学,学校教职工和学生志愿者全力投入新生接待服务工作。

新华社记者 孙参 摄

哈尔滨一酒店发生火灾造成19人死亡

一年前曾被曝出多处火灾隐患

本报哈尔滨8月25日电(记者张世光 实习生张凌朔)今天凌晨,哈尔滨市松北区太阳岛风景区的北龙温泉休闲酒店发生火灾。过火面积约400平方米,迄今已造成19人死亡。

记者从哈尔滨市政府今天下午召开的新闻发布会上获悉,8月25日凌晨,哈尔滨市消防支队指挥中心接到报警,称松北区太阳岛风景区平原街18号北龙温泉休闲酒店发生火灾。消防指挥中心随即调派太阳岛、道外、利民等消防中队及大吨位水罐车到场处置。

火灾发生后,哈尔滨市公安局迅速立案,依法开展侦查工作,控制相关责任人。目前,事发酒店法定代表人张某某因涉嫌消防责任事故罪被刑事拘留,侦查工作正在进行中。